

文／羽亮 圖／Wu-Hu

機會——稍縱即逝

世人的意願，任誰也沒有把握，我們只需盡力、盡本分即可。



信仰
專欄

福音小舖



一行人擠進空間不大的「日光教室」（童綜合醫院十四樓的交誼廳），窗外的景觀雖美，卻可能已經無法吸引你，電視機儘管播放著節目，也與你沒有一點關係。見你憂愁的眼神、痛楚難耐的情境，一瞬間使得眾人鴉雀無聲。

正常人的眼，應是黑、白分明的，你的眼裡卻呈現深黃與暗黑之別，白眼球幾乎被黃疸蓋滿了（黃疸值高達12，肝功能幾乎停擺），加上腹部積水，每三天要抽一次，可以想像腹腔的擠壓是讓人非常不舒服的。寡言的你，每講幾句話就喘息，沒有胃口、胸悶……，真是具體「肝硬化」典型的發作症狀。同靈們雖不是醫生，但見此情景，大家已心裡「有數」。又見你左胸前放著一包香菸，太太表示，醫師已交待，若有什麼喜歡吃的、想做的，就隨他去吧……。



這病也許與你的工作有關吧！長時間吸入金屬洗染時產生的廢氣，又喝酒、熬夜，以致加速了肝臟硬化。小了十多歲的太太，說起家裡有四個小孩要照顧，來住院已經將近14天，兩人都請假沒有上班，收入暫停，經濟停擺，此刻，應是你們夫妻人生中遭遇最大的考驗吧？

主耶穌的靈感動，當下抓了一把椅子坐在你們面前，直截了當的說：「羅先生，你的病症如此嚴重，藥石已罔效，我把最高明的醫師與醫藥介紹給你——就是「來信耶穌」，

參考看看吧！祂本是天上的神，卻降生來世間，為的就是拯救我們的靈魂，赦免我們的罪。肉體將來都必歸於塵土，會朽壞的身體無法承接不朽壞的國度（死亡是眾人的結局，只是早晚的問題），靈魂不可能到處竄躲，不管善與惡，將來全數都要回到造靈魂的神面前，且接受審判。這是「一式通用」的，神將公平地對待每一個人，不可能國度不同、種族不同、信仰不同，待遇就不同。若是得救、得恩冕的，將進入天堂，其餘的，都要受刑罰下地獄去……」

就這麼以生命概念來介紹耶穌基督，感謝主，簡單幾句話，你與妻子竟同意與眾人一起禱告。回到狹小擁擠的健保病房裡，我們一行七人加上你們夫妻倆，共九人擠在床邊，馬上有同工教你如何禱告。「第一句唸：奉主耶穌聖名禱告，接著反覆唸：哈利路亞讚美主耶穌……」這不是唸咒，「哈利路亞」乃中文「讚美主耶穌」之意，也不必報上自己的名字，只要這麼不斷地祈求，將心意放在心中，耶穌知道我們的需要和祈求，全能的主必垂聽苦難之人的呼求聲。同時，主為給求祂的人有體驗與明證，特地賜下「聖靈」，得聖靈者舌頭會自然捲動，體會到發自心靈的喜悅與平靜。

感謝主，連續兩次的禱告都聽見你口裡發出的聲音不同，舌頭捲動流利，竟然已得到了寶貴的聖靈！再瞧你的臉龐，竟稍透著紅潤，已非剛才鐵灰色的慘樣。一個未曾接

觸過真耶穌教會，未曾聽過有這樣方式（靈言）禱告的人，在「順服、順從」下，竟蒙主賜下寶貴聖靈！眾人為此興奮不已，特別感謝主耶穌如此愛你！較年長的蔡阿姨更是驚呼：我們敬拜的神——耶穌基督乃是真活神！她說自己將近70歲了，這樣的事還是首見呢！

從陌生到暫時的信任，看著你胸前的那包香菸，反射性地就開口：「交給我，不再抽了好嗎？」你竟然願意照著做。我又說明「得聖靈」能證明神的靈與你同在，神既愛你、接受你、憐憫你，就當專心倚靠天上真神，詢問你身上是否有其他「符咒或香袋」？你竟主動打開床前的抽屜，伸手拿了一個「平安符」交給我，表明願棄掉從前信仰之意。我由衷盼著，等哪天出院了，只要你願意改變，家裡的那些「偶像」也可以交由教會除去了。

說也奇怪，你是原住民，怎麼會對廟裡的事務如此熱衷呢？原來，自你少年時離開東部家鄉，來到中部與當地人相處，耳濡目染下就開始參加廟會，與居民一起迎神拜會，甚至比他人更要熱誠，閩南語也流利，現還擔任「爐主」呢！殊不知，「創造宇宙和其中萬物的神，既是天地的主，就不住人手所造的殿……，倒將生命、氣息、萬物，賜給萬人……。我們生活、動作、存留，都在乎祂」（徒十七24-28）。其實神是「靈」，神靈的存在是「遍佈各處」的，

且無具體的形像，祂無所不在、無所不知、無所不能，何況若能住在我們的心裡，那才寶貴、才真實，如同現今聖靈的內住、同在，相信你已深切體會到了。所以不必去山上或海邊尋找神，「教堂」只是眾信徒聚集拜神的場所，更重要的是祂隨時都在，提供我們隨時的幫助，垂聽我們的祈求。



通知臨近醫院的沙鹿教會的福音同工，繼續來關懷、代禱，夫妻倆也都答應此事。

「信耶穌得永生」，乃是主的應許。初次接觸見面的病人，一禱告就得著聖靈，如此奇妙恩典，不僅造就當事人，更造就同行的同工們。大家問：「他會得醫治嗎？會來慕道嗎？會信嗎？……」我也沒有答案，但願主開啟他的心。

剛領受聖靈的你，只是微笑應著：「謝謝大家！」太太卻比你更感動，直掉淚，她先前上班時認識的公司主管，乃是教會的鄭姐妹，曾跟著鄭姐妹到過教會聚會兩次，直到遇上這次的事件，痛苦無奈下向鄭姐妹求助，才有今日的「巧遇」和「恩典」。當下我們相約再見面，為求方便關心牧養，也

主實在願意接納眾罪人，然而好些病人、困窘的人，曾於「苦難」得解後，同時也向主耶穌說「再見」；世人的意願，任誰也沒有把握，我們只需盡力、盡本分即可。深信凡尋找的將尋見，祈求的必得著，叩門的，主必開啟得救的恩門。

徵文 福音小鋪 專欄

「往普天下傳福音」是耶穌升天前對門徒的吩咐，也是身為真教會信徒應有的使命。當我們聽了許多寶貴的道理，深知這福音是救人靈魂、引人進天國的途徑，更應快快將內心的火熱與人分享。

倘若您身邊有關宣道福音的小故事、感人的服事、慕道者的帶領事蹟，或是有關宣道的個人心得、感想，都歡迎投稿至holyspirit@joy.org.tw。希冀日後集結成冊，作為本會福音事工的相關專書。

福音小鋪專欄長期徵稿，字數1500-2500。

